

igen sok rászorultnak nyújtott önzetlen szakmai segítséget.

A család Budapestre kerülése után azonnal felvette a kapcsolatot a *Budapesti Örmény Katolikus Lelkészséggel*, ahol *Kádár Dániel* plébános idejében az Egyháztanács jogi ügyeit intézi. A plébánossal személyes kapcsolata különösen abban az időben vált igen szorosá, amikor felmerült a korábbi V. ker. Semmelweis u. 9. II. emeletén működő örmény katolikus kápolna áthelyezése a XI. ker. Orlay u. 6. szám alatti ingatlanba a korábbi bérlemény megszűnése miatt. Az ingatlan egészének megszerzése, kiürítése és a templom felépítésének jogi ügyei képezték önként vállalt feladatát. *Kádár Dániel* plébános külföldi adományszerző kórutai miatt rendkívül sok jogi segítségre volt szükség nemcsak polgári, hanem büntető vonatkozásban is, tekintettel a kor egyházellenességére. Mindig és mindenhol kiállt a plébános mellett, és segítette, így sikeresen rendezte az önálló plébánia és templom megvalósításának ingatlan- és anyagi helyzetét.

Az adományok devizahatósági legalizálása, az Orlay utcai ingatlan további résztulajdonainak megszerzése, a bentlakók perek útján történő kiköltöztetése, a teljes kiürítés végrehajtása, a Plébánia átköltöztetésében való jogi részvétel, az egyháztanács működésének megújítása és az abban való részvétel évtizedekig önzetlen hozzájárulása volt, hogy az erdélyi örménység örmény katolikus egyháza és közössége megmaradjon. (Nyugdíjba vonulása után leánya, *dr. Issekutz Sarolta* folytatta az Orlay utcai ingatlan kiürítésének bírósági ügyeit.) *dr. Issekutz János* rendszeresen részt vett a közösség egyházi és világi rendezvényein és családját, lányait is erre nevelte, akik a Semmelweis utcai kápolnában lettek elsőáldozók.

1993-ban felkérésre elkészítette az *örmény kisebbségi önkormányzatok* választásához szükséges első alapidokumentumokat és megállapodásokat, majd *Sarolta* lánya felkérésére elvállalta a *XII. ker. Örmény Kisebbségi Önkormányzat* alelnökségét egészen haláláig, mindenki meglegedésére.

Az Országos Örmény Önkormányzat 1996 október 6-i *Aradi Vértanúk* emlékünnepején *Kiss Ernő* és *Lázár Vilmos* díjban részesítette a hazai örménységért önzetlenül folytatott több évtizedes munkájáért.

Dr. Issekutz János egész életén végigvonult az emberek iránti szeretete és segítőkészsége. Példát mutatott az ifjú nemzedékeknek a soha meg nem alkuvásból, a magas színvonalon elvégzett munka örömeiből, az embertársaink iránti alázatból, segítőkészségből, a család fontosságából. S ezt a példát adta át gyermekeinek is.

1996-ban, halála előtt segítette és lelkieken erősítette *Sarolta* lányát az ellene indított támadások elviselésében. Ő szorgalmazta egy kulturális egyesület létrehozását, hogy az a politikai viharoktól mentes legyen s megmaradjon az erdélyi örmény közösség, továbbá az örmény kultúra továbbörökítése biztosítva legyen Magyarországon. Halála után ezen végakarátát teljesítve *Sarolta* 1997. február 14-én létrehozta az Egyesületet *Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület* néven.

Tíz éve, Advent idején ment el közülünk, s 10 éve született meg az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület. Folytassuk amiben hitt: szorgalommal, magas színvonalú munkával, szeretettel, önzetlen segítséssel és tenni akarással. Tartsuk meg a közösséget, maradjunk meg igaz magyarnak, örmény gyökerűnek, örmény katolikusnak.

Dr. Issekutz Sarolta

Szongott Kristóf díj kitüntetettjei:

- 1999 **Páter Fogolyán Miklós Lukács** (posztumusz), Szent Lázár szigeti mechitarista szerzetes, Gyergyószentmiklós örmény katolikus plébánosa
Vákár Tibor építész-, képzőművész
- 2000 **Korbuly Domonkos** (posztumusz) armenológus
Dr. Szentpétery Tibor fotóművész, a *Budapesti Örmény Katolikus Lelkészség* egyházi gondnoka
- 2001 Pater **Kádár Dániel Antal** C.M.Vind (posztumusz) bécsi mechitarista szerzetes, örmény katolikus plébános, az Orlay utcai objektum létrehozója
dr. Hovannesian Eghia (posztumusz) ügyvéd, író, könyvkiadó

segítség nélkül nem tudunk megvalósítani. Ehhez tehát az örmény katolikusok összefogása szükséges. A munkálatok befejezése után mód nyílik a nagyközönség számára megnyitni a közgyűjteményként nyilvántartott örmény múzeumot.

Felkérjük, hogy adományával segítse az örmény katolikus múzeum mielőbbi megnyitását! Adományát a budapesti *Örmény Katolikus Lelkészség* külön erre a célra nyitott OTP Bank Rt-nél vezetett 11707024-20465157 számú bankszámlára utalhatja át. A megjegyzés rovatban tüntesse fel: "Adomány az Örmény múzeum javára".

Budapesti Örmény Katolikus Lelkészség Gondnoksága

Hirdetmény

Az Örmény Katolikus Lelkészség levélcíme: 1114 *Budapest, Orlay u. 6.* Plébánosa: *Dr. Leszkovszky Pál O.P.*, akinek elérhetőségei: telefon: a Domokos Rendházban 460-0605, mobil telefon: 06-201220-4256, e-mail cím: palatya@freemail.hu

Várady Mária

Miklósnap i köszöntő

„Hölgyeim és Uraim! Ami megtörténhet, az meg is történik. Ami még tegnap este is *igen* volt, az ma délben már *nem*. Nem tud velünk lenni az ünnepelt, az ágyhoz-kötött, csak segítséggel mozdulni képes szerző. Segítségben nem volt hiány, de a legyengült, mozgáshiányos szervezet rémületet keltett Miklósban. Éreznünk kell, hogy lélekben velünk van, hogy mi is Vele vagyunk, hogy fogjuk a kezét, hogy a Mű és az Életmű immár a mienk -, érte aggódó, és gyógyulást kívánó olvasóié és színészeié. Gyógyulást kívánunk, drága Miklós, Őrangyalod vigyázza minden lépésedet!

Jó estét kívánok Hölgyeim és Uraim! Önök a *Budavári Örmény Kisebbségi Önkormányzat* vendégei! Szeretettel köszöntöm Önöket *Bende Miklós: Banántánc* című könyvének bemutatóján. Köszöntöm vendégeinket, barátainkat és itt megjelent képviselőtársaimat. Nagy tisztelettel és szeretettel köszöntöm *Dr. Issekutz Saroltát, az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület* és a *Fővárosi Örmény Önkormányzat* elnök-asszonyát. Köszöntöm az ünnepeltet: a színházrendező, író és notórius színházalapító színházi embert: *Bende Miklóst*.

Üdvözlöm és boldog örömmel köszöntöm *Molnár Gál Péter* urat, a magyar színésztársadalom rettegett-rajongott MGP-jét! Kedves MGP Öné a terep, kérem mutassa be a *Banántáncot*."

A Budavári Örmény Kisebbségi Önkormányzat fontosnak tartja az örmény tárgyú könyvek megjelentetését, s ezáltal az örmény kultúra népszerűsítését, megismertetését honfitársainkkal. Ebben a szellemben került sor *Bende Miklós: Banántánc* című önéletrajzi ihletésű könyvének megjelentetésére. A *Püski Kiadó* 2006 szeptemberében jelezte, hogy a könyv elkészült. November elején *Dávid Csaba*, a kötet szerkesztője kérésére elhatároztuk, hogy még a 2006-os évben bemutatjuk a könyvet. A szerző kívánságának megfelelően a "rettegett-rajongott" *Molnár Gál Péter* vállalta a könyvnek és szerzőjének értékelését.

Bende Miklós névnapjának előestéjén a *Litea Könyvesbolt & Teázóba*, a Mikulás este ellenére sokan eljöttek, hogy köszönthessék a nyolcvanöt-éves színházi rendezőt, színházalapítót, író-t. Régi munkatársai már előre telefonon üdvözölték: *Martin Márta* színművésznő, *Osgyáni Csaba*, a Magyar Rádió szerkesztője, *Vörös Eszter* színművésznő (Párizsból), *Virág Kiss Ferenc* újságíró, (régi Pincészinházas), *Blaskó Péter* színművész, aki a Nemzeti Színházban aznap este játszott, és így nem vehetett részt a könyvbemutatón, de örömmel emlékezett az "indulásra", valamint *Dr. Borsík János*, az Autonóm Szakszervezetek elnöke, a régi Ifjúsági Színpad tagja.

Az est meglepetése *Bus Kati* színművésznő volt, aki nem csak a *Bábel Mártája* (főszereplője) volt, de később, főiskolás korában is részt vett *Bende Miklós* német nyelvű produkcióiban.